

民政部公开向社会征求意见

结婚登记或不再需要户口簿

晚报综合消息 中国民政部近日在官网公布《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》(简称征求意见稿),征求社会各界意见。根据征求意见稿,内地居民结婚登记和离婚登记不再需要户口簿。

征求意见稿提出,办理结婚登记的内地居民应当出具本人的居民身份证、本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。

现行的《婚姻登记条例》规定,办理结婚登记的内地居民应当出具本人的户口簿、身份证、

本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。相较而言,征求意见稿在内地居民结婚登记环节删去了提供户口簿的要求。

征求意见稿在离婚环节亦作出调整,提出申请办理离婚登记的内地居民应当出具本人的居民身份证、结婚证。现行的《婚姻登记条例》要求,办理离婚登记的内地居民应当出具本人的户口簿、身份证、结婚证、双方当事人共同签署的离婚协议书。

征求意见稿新增规定,自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不

愿意离婚的,可以向原申请离婚登记的婚姻登记机关撤回离婚登记申请,婚姻登记机关应当终止离婚登记程序。该规定期限届满后三十日内,男女双方应当持本条例第十五条规定的证件和离婚协议共同到原申请离婚登记的婚姻登记机关申请发给离婚证。

征求意见稿还提出,因胁迫结婚的,受胁迫当事人可以依法向人民法院请求撤销婚姻。一方当事人患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方当事人;不如实告知的,另一方当事人可以向人民法院请求撤销婚姻。 **据中新网**

国内

2024年教师节主题确定

据新华社电 2024年9月10日是我国第40个教师节。记者8月15日从教育部获悉,2024年教师节的主题是“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”。教育部将推动出台弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的有关政策文件,组织开展全国教育系统先进集体和先进个人表彰奖励,推出一揽子尊师惠师举措。

记者了解到,关于做好庆祝第40个教师节有关工作的通知已于近日印发。根据通知,教育部将打造一系列教育家精神精品栏目,开展“时代楷模”、全国教书育人楷模和最美教师选树宣传活动,以及“城市亮灯”感念师恩尊师活动、教师风采短视频和“感人瞬间”微视频展播活动等。 **王鹏**

北京试点银行办理社保业务

据新华社北京电 北京市首批社保服务合作网点签约暨揭牌仪式日前在丰台区举行,市、区两级社保经办机构与5家合作银行现场签署合作协议,开展“社银合作”试点工作。在5家银行的丰台区网点挂牌设立“社保服务合作网点”,将41项高频次、低风险的社保业务纳入“社银合作”服务范围。

此次“社银合作”的社保业务主要涵盖社会保险个人权益记录查询打印、灵活就业人员参保登记、退休人员转移、社会保障卡申领等六类41项社保经办业务,企业和群众可在工商银行北京丽泽金融商务区支行、交通银行北京丰台支行、邮政银行北京丰台区方庄支行、北京农商银行长辛店支行、建设银行北京丰台支行5个网点就近办理社保业务。 **陈旭**



废弃矿坑变赛道

14日,赛车在阜新百年国际赛道城赛道上训练(无人机照片)。近年来,辽宁因地制宜,实施多种方案加强生态环境治理,加快推进矿山矿坑综合修复。在阜新市新邱区,曾经废弃的矿坑经过几年的生态修复和综合治理,被改造成汽车摩托车运动赛场,建设了阜新百年国际赛道城。 **新华社发**

长三角



“幸福方桌”造福司机

15日,在浙江省建德市更楼街道“合作共富·司机之家”餐厅里,志愿者在给中午来休息的货车司机分送盒饭,司机们吹着空调吃着可口的饭菜,享受着长途奔波后短暂的休闲时光。为进一步关爱货车司机群体,2024年5月,建德市更楼街道盘活南方水泥老厂房170亩土地,联动辖区公益食堂、爱心餐厅、老年食堂开展“幸福方桌·大城南文明实践圈”行动,打造“合作共富·司机之家”,供应“卡友套餐”,并组织辖区志愿者开展配送服务,为货车司机打造温暖驿站。 **新华社发**

上海将设立联动创新区

据新华社上海电 记者15日从上海市新闻发布会上了解到,上海将在自贸试验区实施范围之外设立联动创新区,推动自贸试验区政策适用范围进一步延展。据悉,上海将在黄浦区、徐汇区、虹口区等6个区的重点区域,以及位于自贸试验区外的松江、漕河泾、奉贤、金桥、青浦、嘉定等6个综合保税区设立上海自贸试验区联动创新区,形成首批联动创新区“一区一方案”。 **杜康 杨有宗**

国际

美军称摧毁两艘胡塞武装船只

据新华社科威特城电 萨那消息:美国中央司令部14日说,美国军方在红海摧毁了两艘也门胡塞武装的船只。美国中央司令部14日凌晨在社交媒体上发表声明说,“这些船只对美国及其联军以及该地区的商船构成明显而迫在眉睫的威胁”。

对此,胡塞武装负责广播电视的媒体负责人阿卜杜勒拉赫曼·阿哈努米在接受新华社记者采访时说:“美国的所有宣传都是毫无根据的,这只是他们的政治宣传。” **尹炯**

新一轮加沙停火谈判将举行

据新华社多哈电 据卡塔尔半岛电视台14日报道,新一轮加沙停火谈判将于15日在卡塔尔首都多哈举行。

据报道,与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及的官员,但尚不清楚巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)是否参加。 **汪强**

俄发射“进步MS-28”货运飞船

新华社电 俄罗斯国家航天集团网站15日发布消息说,俄当天发射了“进步MS-28”货运飞船,为国际空间站送货。

消息说,莫斯科时间15日6时20分(北京时间11时20分),“进步MS-28”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空,随后成功进入预定轨道。预计飞船将于17日与国际空间站的俄罗斯舱段“星辰”号服务舱对接。

据介绍,“进步MS-28”货运飞船将为国际空间站运送约2.6吨货物,包括燃料、饮用水、食物、氮气和各类设备等。 **陈畅**

日本二季度GDP环比增长

据新华社东京电 日本内阁府15日发布的初步统计结果显示,今年第二季度日本实际国内生产总值(GDP)环比增长0.8%。日本内需回暖成为当季拉动经济增长的主要因素,内需对经济增长的贡献为0.9个百分点。 **钟雅 刘春燕**



医院地下车库成“战备”院区

这是8月14日在耶路撒冷一家医院的“战备”院区拍摄的医疗设备。

随着中东地区紧张局势加剧,耶路撒冷一家大型医院将其地下车库改建成“战备”院区。据介绍,该“战备”院区配备150张床位、大量急救设备以及独立的应急发电系统,能抵御火箭弹、导弹等的袭击。 **新华社发**